
Zadanie 3.4. Wyprowadź równanie (5.19) opisujące stężenie wakancji. Wskazówka: wykorzystaj twierdzenie 

Stirlinga o treści: 

              

 

 

Rozwiązanie: 

           

  
  

          
 

czyli: 

      
  

          
 

Z tw. Stirlinga: 

                                                   

Całkowita entalpia swobodna Gibbsa: 

                   

czyli: 

                                          

Szukamy minimum entalpii swobodnej Gibbsa: 

 
  

   

 
 

   

 
  

   

 
 

                      
  

      
       

 

 
                       

          
    

  

  

Ponieważ N>>nv: 

          
 

  

              

Ostatecznie: 

        
  

  
  

 


